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Attityder till varandra och kunskaper om varandra i 
Sverige och Finland under coronapandemin 
I den här undersökningen studerade vi finländarnas åsikter och kunskaper om Sverige och övriga Norden under coronapandemin 2020. Delområden i enkäten handlade om insikterna i Sverige och övriga Norden, åsikter om Sveriges betydelse för Finland och inverkan av coronapandemin på relationerna mellan de nordiska länderna. 
Genomförande av undersökningen 

Hanaholmen – kulturcentrum för Sverige och Finland har genomfört undersökningen i samarbete med Stiftelsen för kommunal utveckling (Kaks), Nationalmuseet och Helsingfors universitet. Det praktiska arbetet med enkäten har utförts av Kantar TNS. Materialet för undersökningen har insamlats via Kantar TNS gallupkanal 23 – 28 oktober 2020. Det gjordes sammanlagt 1 041 intervjuer av invånare i åldern 18 - 75 år från hela landet, med undantag av Åland. Felmarginalen i resultaten av undersökningen är som mest knappa tre procentenheter.

Finländarnas insikter i Sverige 
Så gott som hälften har besökt Sverige över 10 gånger

Antal besök i Sverige och en självskattning av kunskaperna av Sverige har använts som bakgrund för en mätning av kunskaps- och erfarenhetsnivån av Sverige. 
Nästan alla av de svarande (96 % har besökt Sverige åtminstone en gång. Så gott som hälften (47 %) har besökt Sverige fler än 10 gånger. De äldre svarande har besökt Sverige fler gånger än de yngre. Enligt Statistikcentralens uppgifter genomför finländarna över 1,5 miljoner Sverigeresor årligen under normala förhållanden. Därutöver tillkommer arbetsresor. 
Också utbildning, yrke och inkomstnivå återspeglar antalet besök i Sverige. Svarande med högre utbildning och högre inkomster har besökt Sverige fler gånger. Chefer, specialister, experter och företagare har fler besök till Sverige. Svensk- och tvåspråkiga svarande är de som besökt Sverige oftast. Merparten i den här gruppen till och med över 25 gånger. 
Nästan hälften av befolkningen anser sig ha goda kunskaper om Sverige 
Bland finländarna uppskattar de med högre utbildning och högre socioekonomisk status sina Sverige-kunskaper som goda jämfört med självskattningen av kunskaperna bland dem med lägre utbildning och lägre inkomster.  
Ur ett regionalt perspektiv är den subjektiva skattningen av god kännedom av Sverige större i huvudstadsregionen och övriga Nyland än i de övriga regionerna. Med tanke på sympatierna för de största riksdagspartierna skattar anhängare av Samlingspartiet sina kunskaper högst och anhängare av Sannfinländarna lägst.
Av svarande som lever i finskspråkiga hushåll anser sig 41 % ha en god kännedom av Sverige. Bland svarande från svensk- och tvåspråkiga hushåll anser sig dubbelt så många, eller 82 % ha goda kunskaper om Sverige. Självskattningen korrelerar också med antalet besök i Sverige, ju oftare man besökt Sverige, desto bättre anser man sig känna landet. 
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Merparten av finländarna anser att Sverige är den viktigaste samarbetsparten för Finland
Bland enkätmottagarna anser 61 % att Sverige är den viktigaste samarbetsparten för Finland. Ännu fler (64%) håller med om enkätpåståendet att Sverige-bandet har knutit Finland till den västliga kulturkretsen. De äldre medverkande i enkäten är i en större utsträckning av den åsikten att Sverige är den viktigaste samarbetspartnerna. De med högre utbildning och högre inkomster uppskattar samarbetet med Sverige. Med tanke på sympatier för de största riksdagspartierna är anhängare av Samlingspartiet och Centern de om ser Sverige som den viktigaste samarbetspartnern. 
Nästan hälften (47%) av de medverkande i enkäten anser att svenska språket och svensk kultur är viktiga för Finland. Den här frågan delar dock åsikterna, då nästan lika många (46%) inte ser det svenska som viktigt för Finland. Äldre, högt utbildade och svensk- och tvåspråkiga är de som uppskattar svenska språket och kulturen högre än de med lägre utbildning och lägre ålder. I ljuset av partisympatier är det framför allt anhängare av Sannfinländarna som inte visar en uppskattning av det svenska språket och svensk kultur. 
Finländarnas välvilja gentemot Sverige sträcker sig ändå inte så långt att man skulle längta efter att länderna förenades till en enda stat. Av medborgarna är det färre än en tiondel (6 %) som önskar att Finland och Sverige återigen skulle vara en enda stat. Bland de svenskspråkiga/tvåspråkiga när ca en fjärdedel sådana drömmar.
Flera av de ovan redogjorda svaren motsvarar ganska långt svaren på samma frågor som ställdes i en tidigare enkät i januari 2020 före utbrottet av coronapandemin.  Skillnaden mellan svarsfördelningarna före och efter pandemiutbrottet för de ovan redogjorda frågorna är som störst ca 5 %. 

Åsikter om coronapandemins inverkan på relationerna mellan Finland och Sverige; Finland och Norge och Finland och Danmark
De nordiska länderna bör samordna sin beredskap för hantering av pandemier
Enligt enkäten anser merparten (73 %) av finländarna att övergången till digitala möten kommer att underlätta samarbetet mellan företag och organisationer i Norden efter att pandemin är över. 
Majoriteten (58%) av de medverkande i enkäten är besvikna på att Norden inte hade en enhetlig strategi för hantering av coronakrisen. Över hälften (51%) är överraskade av att Norden inte hade en mer samordnad strategi. Nästan lika många (46%) anser att krishanteringen hade gynnats av ett närmare samarbete mellan Finland och Sverige. Nästan en 1/3 (30 %) tror inte att ett mer samarbete mellan Finland och Sverige hade gynnat krishanteringen. 

Drygt 2/5 (42%) av medverkande i enkäten anser att coronakrisen har haft en negativ inverkan på relationerna mellan Sverige och Finland. Emellertid är de som anser att coronakrisen inte påverkat relationerna ännu fler (43%). 
Svensk- och tvåspråkiga, kvinnor, företagare och studenter är kategorier som anser mer än andra svarande att coronakrisen har haft en negativ inverkan på relationerna mellan Sverige och Finland.  
Om man utvidgar samarbetsperspektivet att gälla hela Norden, så anser drygt en 1/3 (35%) att det nordiska samarbetet har påverkats negativt av coronakrisen. Ungefär lika många (37%) är av en motsatt åsikt. Resten, en dryg 1/4, vill eller kan inte formulera en åsikt i frågan. 
Frågan om relationen till Sverige har försämrats mer än relationen till de övriga nordiska länderna delar respondenterna på ett motsvarande sätt som de två ovan redogjorda frågorna.
Reserestiktionerna mellan Finland och Sverige har försvårat livet för en femtedel av finländarna 
En femtedel eller 20% av de medverkande i enkäten meddelar att reserestriktionerna mellan Sverige och Finland har haft en negativ inverkan på dem, deras familj eller deras vänner. Studerande, chefer och sakkunniga, de med högre inkomster och svensk- och tvåspråkiga hör till dem som i en högre grad upplever att restriktionerna har försvårat livet för dem, familjen eller vännerna. Av de två- och svenskspråkiga anser 54 % att reserestriktionerna har haft en negativ inverkan. 
En tiondel eller 10 % av samtliga enkätmedverkande meddelar att reserestriktionerna har påverkat deras arbete. Om man avgränsar frågan bara till de som förvärvsarbetar är det 13 % som anser att reserestriktionerna har påverkat deras arbete. Bland de som jobbar som chefer och sakkunniga är den här andelen 18%.  
Reserestriktionerna verkar inte av svaren att döma inte påverka den personliga ekonomin. Det är bara 8% av de medverkande i enkäten som säger att restriktionerna påverkat deras privatekonomi. Den här andelen är lite större (17%) bland de svensk- och tvåspråkiga. 
Hur ser man på mediernas bevakning av relationerna mellan de nordiska länderna? 
Mediebevakningen anses vara neutral eller positiv av de flesta 
En tredjedel (32%) anser att medierna belyst relationerna mellan Sverige och Finland neutralt. Drygt hälften (52 %) kan se till och med positiva nyanser i rapporteringen.  Endast 8 % anser att rapporteringen av relationerna mellan Finland och Sverige varit kritisk. Svarsfördelningarna är ungefär de samma då man ställer frågan om mediernas av relationerna mellan Finland och Norge och mellan Finland och Danmark. Bakgrundsvariabler som t.ex. språk, kön, ålder, utbildning och region ger inga större utslag på den här frågan. Den enda bakgrundsvariabeln som ger ett visst utslag är antalet besök i ifrågavarande nordiskt land. Ju fler besök i landet, desto positivare är synen på mediernas rapportering av relationerna mellan Finland och ifrågavarande land.  
Intresse att lära sig mera om Sverige
Lite över en fjärdedel av finländarna vill lära sig mera om Sveriges historia och politik
I enkäten tillfrågades också intresset för att lära sig mera om olika svenska samhällsområden. Flera olika områden väckte ett jämnstort intresse. Historia (28%), politik (28%), hållbar utveckling (21%), musik (19% och film och teater (17%) var de områden som väckte mest intresse.  Nästan en fjärdedel (23%) meddelar att inget område väcker deras intresse. I den här svarskategorin med inget intresse för de olika svenska samhällsområden är medelålders individer med lägre utbildning och lägre inkomster överrepresenterade. Svensk- och tvåspråkiga är överlag mer intresserade av Sverige än finskspråkiga. Män är mer intresserade av historia och idrott än vad kvinnorna är, kvinnor i sin tur är mer intresserade av hållbar utveckling, litteratur och design än vad män är.  

